

# EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco Guerrero Barea  
Apartado de Correos  
Número 31  
Dirección telegráfica  
DEFENSOR  
TELEFONOS  
Urbano... 825  
Interurbano... 21

Viernes 11 Noviembre 1927

Redacción  
Administración  
e Imprenta  
Avenida de Morales  
Número 8  
Año XXIX.—Núm. 9.083

## TEMA INAGOTABLE

### La cruzada contra la inmoralidad

Se está celebrando el Congreso Nacional contra la pública inmoralidad. La principal dificultad de la lucha estriba en que la mayoría de las gentes no se dan cuenta de la magnitud del mal que se trata de combatir. El enemigo, siguiendo la táctica que le es característica, tiene a no pocos falsamente convencidos de que se exagera la nota al describir los enormes peligros y daños gravísimos de la inmoralidad que corroe las almas; pero debe considerarse los padres de familia que los vicios, exacerbados por tantas y a veces tan diabólicas excitaciones al placer, van consiguiendo borrar las costumbres cristianas de los hogares y acabarán por romper los lazos que son base del bienestar individual y de la prosperidad de las colectividades, si una fuerte y saludable reacción no viene oportunamente, a reformar las costumbres en el sentido que la moral exige ante el desenfreno que por desgracia, tantos estragos está causando en las actuales generaciones.

En cuestión tan trascendental no valen paliativos. No; no se exagera, cuando se afirma que una verdadera ola de cieno invade la mayor parte de los espectáculos públicos, y cierto género de literatura, constituyendo un serio peligro, especialmente para la inexperta juventud que es la que suele rendir tributo en más grande escala a determinadas aficciones de ambiente pornográfico, bajo múltiples aspectos, todos ellos contrarios a la higiene del alma, y a la salud del cuerpo.

Ya sabemos que algunos, para que no se les tilda de reaccionarios, se esconden cobardemente y no quieren dar la cara en la campaña moralizadora que la Liga iniciadora del Congreso se propone llevar a cabo; pero esto es, sencillamente, confundir las especies, porque el escritor y, en general, el ciudadano más amante de las libertades y de los derechos individuales, puede sin menoscabo de sus convicciones doctrinales, flagelar duramente a los explotadores de las degradaciones humanas. Mientras las personas decentes se aprestan a la cruzada, no pueden imperar la libertad y el derecho; de donde, pedir que para el desbordamiento de la inmoralidad, es enaltecerlos y no velarlos, mientras que el silencio y la inacción son formas de complicidad que contribuyen a la difusión del mal en grave perjuicio de las familias y de los intereses sociales.

Es necesario, pues, que las personas decentes se apresten a la cruzada, secundando las iniciativas que salgan del presente Congreso, ya que haciéndolo así, coadyuvarán a la labor de saneamiento indispensable para crear ambiente propio a la reforma de las costumbres, base de la regeneración moral.

### AZÚCAR GRATIS

Con objeto de dar a conocer nuestras calidades de CAFÉ TOSTADO, regalamos al público una cantidad de azúcar igual a su compra de café, desde un cuarto de kilo en adelante de las siguientes clases:  
Mezcla n.º 1 en tueste natural a 12 pesetas kilo.  
Mezcla n.º 2 en tueste natural a 11 pesetas kilo.  
Mezcla n.º 1 en tueste torrefacto a 11 pesetas kilo.  
Mezcla n.º 2 en tueste torrefacto a 10 pesetas kilo  
RECOMENDAMOS muy especialmente nuestros bocadoillos de QUESO, JAMÓN y SALCHICHÓN al precio de 25 y 30 céntimos.  
LA MEXICANA, Gran Capitán, 11

### Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.  
CONDE DE CÁRDENAS, 26  
Córdoba-París  
Calzados elegidos para el público selecto.  
CORDEMAR, 10

Este periódico se publica con censura selectiva

### La categoría de la provincia de Córdoba

Publicamos en nuestro número de ayer, al celebrar el acuerdo de declarar de primera categoría la provincia de Córdoba, una versión que, por el conducto que a nosotros llegaba, y por su verosimilitud, estimamos digna y la aceptamos desde luego. Nos referimos a manifestaciones en las que se atribuía al señor Gobernador civil cierta intervención respecto a los orígenes de aquel importante hecho.

Hemos comprobado hoy aquella información, de la cual, a la vez, hemos hablado con el gobernador civil don Antonio Almagro, y podemos afirmar, con toda certeza, que la iniciativa del acuerdo adoptado por el Consejo de ministros en beneficio de nuestra provincia, se debe única y exclusivamente al Presidente del Consejo, Marqués de Estella, quien por ser andaluz, de antiguo conoce las circunstancias que han determinado la elevación de la provincia de Córdoba a la categoría de primera clase.

### Por el cine católico

El gran desarrollo que ha alcanzado hasta ahora la industria cinematográfica en todos los países, la afición que por este género de espectáculos sienten los jóvenes de ambos sexos y la influencia, buena o mala, pero segura que puede ejercerse por medio del «film», son hechos que no pueden menos de reclamar con fuerza la atención de las clases directoras católicas para que sean sometidas las cuestiones que suscita su consideración a un serio y maduro examen.

La cuestión del cine se presenta, desde luego, en un doble aspecto: el que se refiere a la parte industrial y comercial y el que respecta a la técnica, doctrinal y moral.

En Francia, donde se ha legado a ver con claridad el alcance tan trascendental que envuelve este asunto, se ha constituido, bajo el patronato de los Emos. Cardenales del país el «Comité Católico Cinematográfico».

Sus propósitos son, entre otros: 1.º. Seleccionar la clientela católica. 2.º. Ayudar «moralmente» a la producción del «film» bueno. 3.º. Seguir con cuidado la producción de los «films» para prevenir en lo posible los extravíos, tal vez involuntarios. 4.º. Ejercer el control de las nuevas películas y vigilar su rotulación. 5.º. Promover la apertura de nuevas salas que ofrezcan plenas garantías a las familias católicas y prestar todo su concurso a la constitución de organismos que facilitarán su explotación.

En la actualidad tiene establecidos un servicio de visión de películas, un fondo de documentación sobre las diversas cuestiones cinematográficas (la utilización del Cinema, el Cinema escolar, etc.), un secretariado con oficina de enseñanzas teóricas y prácticas y un boletín periódico «Dossiers du Cinema», que contiene extensa información relativa a cuestiones y aspectos cinematográficos.

### Botones, Hevillas,

Broches, Pielés, y adornos para vestides de Señora los mejores surtidos y los precios más baratos en la casa León.

Cuchillas afeitar alemanas 0'20  
Ambrosio de Morales, 2  
Frente a la Cuesta Luján

### MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL  
RAYOS X :: ELECTROTHERAPIA  
CONSULTA DE 2 A 4  
Gondomar, 1, pral.

### F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, tin número

### Pretensiones bolchevistas

Para muchos son equivocadamente sinónimos «bolchevismo» y «obrerismo bolchevista». Creen de buena fé que el movimiento comunista ruso y sus derivaciones en los demás pueblos, son realmente un movimiento obrerista del pueblo. Oyen hablar de un régimen de proletariado en Rusia y de una dominación absoluta y omnimoda del obrero manual sobre el intelectual y lo crean. Pero nada más distante de la verdad: En Rusia, como en todas partes, hoy como en todos tiempos, es el ideario de unos pocos audaces y de talento organizador quien domina sobre la fuerza. Y la fuerza y el número y la masa han quedado a servicio de aquellos dirigentes y dominadores, se han movido en la dirección que les han marcado sus ideas, y han trabajado y han luchado y se han sacrificado en provecho de sus particulares egoísmos y conveniencias.

Si algún caso hay en la historia de las naciones que contradiga a este aserto, es ciertamente una excepción; y ésta de duración muy efímera. Recordemos que la fuente primera de donde mana la corriente mundial del bolchevismo ruso, no es otra ciertamente que un libro de muy abstracta doctrina y más fatigosa lectura, obra de profesor tristemente famoso: «El Capital», de Carlos Marx. Ni echemos en olvido que el patriarca y efectivo fundador del estado bolchevista de Rusia, el cínicamente diabólico Lenin, no era tampoco un proletario, sino un hombre de estudios y de carrera.

Marx presintió el bolchevismo ruso y su procedencia verdadera cuando dijo: «La nueva revolución será obra de un filósofo, así como la Reforma fué obra de un monje». Y en efecto; si la revolución religiosa del siglo XVI fué principalmente la obra de teólogos heréticos y religiosos renegados; la revolución social del siglo XX es sobre todo la obra de los pseudofilosofos y en general de los pseudointelectuales que padecemos actualmente y hemos padecido durante el siglo pasado.

El bolchevismo sabe perfectamente que el hombre es un compuesto de alma y de cuerpo, y que si quiere adecuarse de la sociedad humana, ha de apoderarse necesariamente de ambos, pero principalmente del primero de aquellos dos componentes a cuyo servicio está, por la ley de la naturaleza, el segundo. Y entiende en consecuencia que el alma y la inteligencia y la idea dominarán siempre en definitiva al cuerpo, a la fuerza y a las armas.

De ahí su prurito por conquistarse al intelectualismo moderno; de apaecer ante los pueblos como un movimiento intelectual avanzadísimo; de hacerse suya la enseñanza en todos sus grados y manifestaciones, y de aniquilar sin el menor miramiento todo movimiento intelectual o científico que no se adhiera a sus doctrinas, a fin de que sólo quede en pie el pseudointelectualismo bolchevista, y aparezca el soviétismo mundial como el glorioso acaparador de la cultura humana.

En Rusia, no hay que recordar, porque está en la mente de todos, de qué manera tan brutal ha perseguido a muerte a todas las escuelas y a todos los maestros y catedráticos no bolchevistas monopolizando de la manera más salvaje y absoluta la enseñanza toda.

En Méjico sabe todo el mundo, que el bolchevismo ha seguido paso a paso en esta materia las huellas del soviétismo ruso.

En China, según publicaron no ha mucho los periódicos, los delegados soviéticos, se valieron principalmente de la gente de universidad para promover un movimiento revolucionario favorable a su causa; y en Europa los gobiernos mismos se han pre ocupado hondamente al ver cómo cundía el bolchevismo en las filas de los maestros y catedráticos y entre los alumnos de éstos, aun entre los niños de la escuela primaria. Los 78,000 maestros franceses pasados de golpe al socialismo, y los que constantemente se pasan del socialismo al comunismo, en el que figuran ya 15.000 de ellos; la admisión, por mayoría de votos, de maestros comunistas en la junta directiva del magisterio socia-

### MILITARES

El capitán del 2.º Depósito de Semetales don Emilio Medina, regresa de Madrid terminada la licencia.

Hoy ha continuado su visita al regimiento de Sagunto, el general subinspector de Caballería don Francisco Ruiz del Portal.

lista de Bélgica; la aparición en público de una organización comunista infantil en Inglaterra; la parte muy principal que tomaron los universitarios en la última revolución de Viena; los varios hispanos que en España mismo han alarmado a la nación, que se da cuenta de que no ya solo el socialismo, sino también el comunismo ha contagiado más o menos a varios centenares de maestros de primera enseñanza: son ciertamente indicios y datos nada halagadores para los gobiernos, ni tranquilizadores para la sociedad.

### Catálogo de las minas de Córdoba

SANTA EUFEMIA  
XI  
DIORITAS.—Asoma al Norte del Colmenar de Joaquín, ya en el límite del término municipal de Guadalmez. En la margen derecha de este río, al Norte del Castillo de Viqueo. Muy descompuestas y de colores amarillentos son las que se ven en el Pozo del Jabalí, en las eras de las minas de las Monjas. Verdes son las del Campillo, al N. y NO. del Donadío, en las inmediaciones de la corriente del río Guadalmez, y ampliamente extendidas al Oeste de dicha corriente. Las dioritas también asoman en el kilómetro 109 de la carretera de Almadén.

GRANITOS.—Determinan la mancha hipogénica del Valle de los Pedroches que penetra por la parte meridional del término municipal de Santa Eufemia, apareciendo aquí ampliamente desarrollada esta roca que por la Atalaya sigue a la Retamosa y al inmediato término del Vico de los Pedroches. Una mancha asoma en Maja de la Moza. Basto, rosado y descompuesto se ve también al Oeste de la Vera. Tránsitos de esta roca a urritas y a las aplitas se ven con frecuencia.

PIZARRAS.—Gris verdosas, recias y chistolíticas, aparecen en lo de Vera. Samíticas, verdosas, con lechos a veces rojizos en el pozo de las Empletas, al Norte del camino de Almadén y de la Vera. También samíticas, duras, pardo rojizas, relucientes y metamórficas son en el kilómetro 94 de la carretera de Almadén. Arcillosas en cumbres, al NE. del kilómetro 110 de la carretera de Almadén, así como en la Dehesa de los Accesos y en las márgenes del río Guadalmez al Oeste del Castillo de Viqueo.

PÓRFIDOS.—En tránsitos varios al granito, con nódulos de pirita de hierro y cristales de anfibol, asoman en el Pozo de la Soleta, kilómetro 94 de la carretera de Almadén. Hojoso, glandular, anfibólico, piritico, blanco, eurítico, es el que asoma en el kilómetro 95 de la carretera de Almadén.

RESUMEN.—En el término municipal de Santa Eufemia se hallan los siguientes yacimientos minerales y petrográficos: Antimonio, 5; bismuto, 1, problemático; cobre, 4.

Cromo, 1; Cuarzo. Acompañando a las fíones metalíferos. Fosfatos, 4; Hierro, 25; Hulla, 17 Sin interés industrial. Manganeso, 2. Sin interés industrial. Mercurio, 1. En el mismo caso anterior.

Molibdeno, 1. Determinado por indicios. Pegmatitas. Interesantes por ser anuncio de minerales raros. Plata, 2 y en otros varios, siempre asociada al plomo. Plomo, 47. Escoriales plomizos, 2. Tierras refractarias, 8 canteras. Tungstano, 8. Venadio. Indicado por indicios.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN.—Merecen citarse las arcillas, arenas, areniscas, calizas, cascajo, conglomerados, cuarceitas, dioritas, granitos, pizarras y pórfidos.

A. CARBONELLT.-F.

### Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA  
Alfonso XIII, 95 Córdoba

### «Pinceladas líricas», del Rdo. Padre Gonzalo de Córdoba

Pocas veces he cogido la pluma, con la satisfacción, que en estos momentos, en que me cabe el honor de presentar a los lectores de este periódico, una obra exquisita de un autor cordobés, ya bastante conocido por fortuna. Para cumplir mi cometido, bástame dejar fluir, libre y abundante, la vena de mis sentimientos hoy como nunca efusivos. El joven y modesto autor de «Pinceladas líricas» posee sobrados méritos para no prestarse fácilmente a una presentación espléndida.

Por hallarse dotado de un temperamento péstico de raro y exquisito mérito, me ha sugerido siempre con sus versos hondas reflexiones, sobre todo en estos días en que se tropieza con tanta vulgaridad. En efecto, sorprende y agrada sobremanera ver reunidas en las poesías del R. P. Gonzalo de Córdoba, un estilo verdaderamente áureo, que mana de la fuente purísima del clasicismo más depurado, junto con la exquisita fantasía y el sentimiento, que caracterizan a la inspiración poética de nuestros días, tan sutil a veces y tan delicada, que casi se esfuma en las doradas mallas del verso.

En tal forma sabe reunir en sus composiciones—madrigales muchas de ellas—la sobriedad y elegancia de líneas de Gutierre de Cetina o del antequerano Luis Martín, con la inspiración más delicada y espiritual de Bécquer, Arolas o Rodríguez Marín, que después de la atenta lectura de algunos de sus poemas, tan pequeños materialmente, cree uno admirar un riquísimo camaleón, tallado divina mente por algún mago del genio, al que los rayos del sol arrancaran los cambiantes más fantásticos.

Tal es el R. P. Gonzalo de Córdoba en sus escritos, sobre todo en los que forman su obra «Pinceladas líricas». Ellos han ceñido su frente juvenil de inmarcesibles laureles, en los certámenes de Reus, Granada, Sanúcar de Barrameda, Zaragoza, Antequera y últimamente en Palencia, donde obtuvo un primer premio madrigal suyo la Flor Natural.

Fecundísimo a la vez prepara, además de «Pinceladas líricas», que contienen la esencia más fina y delicada de su inspiración, otras obras en las cuales figurarán las poesías premiadas y exquisitas traducciones de poetas ingleses, italianos, franceses y portugueses, los cuales recuerdan la frescura y destreza que daba a los suyos el nunca bien ponderado Fray Luis de León.

Estas apreciaciones brotadas espontáneamente al correr de la pluma, hallanse condensadas en la inimitable composición poética que, a manera de prólogo, dedica al autor de este libro uno de los mayores prestigios de la lírica nacional, M. R. Blanco Belmonte, cordobés como el R. P. Gonzalo, las cuales tienen además el mérito de constituir el fallo de un crítico literato sobre la obra que presentamos al público.

Dividense las «Pinceladas líricas» en cinco secciones: primaverales, medievales, romances, bíblicas e íntimas, y todas sin excepción brindan al lector algo primoroso y delicadísimo. Lo exiguo del precio debe mover a todos los que se precien de personas de gusto, a no privarse de la lectura de esta obra, que además de unos momentos deliciosos, le proporcionarán el néctar suavísimo de las enseñanzas más santas y regeneradoras.

FR. JOSÉ DE CHAUCHENA.  
En Córdoba se venden en la Librería Luque.



Imágenes de las mejores de Olot  
Artículos religiosos  
y objetos Plata meneses  
Antonio Zafra - Letrados, 20

### Hoja del Calendario

Día 11. San Martín. Evitar las ocasiones de pecar.  
UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARRO - El amor es un precioso tesoro que muchas veces gastamos en chucherías.  
JULIANO CIRIACAR.—Del 13 al 17 en el Buen Pastor.  
INTERVENCIÓN DEL MES.—Que los niños y jóvenes, a ejemplo de San Esteban de Costica se acerquen a la Santísima Eucaristía inocentes y fervorosos de amor.  
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.  
En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

### Tribunales

Juicios para el lunes:  
Sección primera.—Córdoba, atestado, contra el súbdito alemán Henry Guimane; defensor, señor Espina; procurador, señor Arévalo.  
Córdoba, hurto, contra Rafael Hernández; defensor, señor Cruz Ceballos; procurador, señor Redondo.  
En la vista de la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, por el delito de asesinato, contra Domingo Zaldivera Regalón, la Sala ha condenado al procesado, de acuerdo con la petición fiscal, a cadena perpetua y diez mil pesetas de indemnización a la familia, y un mes, un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa por el uso y tenencia de armas de fuego sin licencia.

### En el Ayuntamiento

LA COMISION PERMANENTE  
Anoche se reunió la comisión permanente presidiendo el Sr. Cruz Conde (D. Rafael) y asistiendo los señores Junguito, Villoslada, Gutiérrez Fernández, Roscos, Ramirez López, Barbuo, Velasco, Baena Diaz y Vidaurreta.  
Aprobada el acta de la anterior se acordó que don Joaquín Pagés, sustituya en la Junta provincial de Enseñanza Industrial a D. Rafael Eraso.  
Se designó a los Sres. Villoslada y Gutiérrez, tenientes de alcalde, y a los Sres. García y Merino del Castillo, concejales, para que constituyan la comisión especial del empréstito.

Item para vocales de la Junta de casas baratas a los señores Velasco, Gutiérrez, Merino y Gallego Rocafull.

Se designó al Sr. Vidaurreta para formar parte del Tribunal de oposiciones a una plaza de oficial segundo en las oficinas municipales.

Conceder un voto de confianza al Sr. Alcalde para que designe a los concejales que han de ser delegados en las obras ejecutadas y que hay que ejecutar.

Fijar en un 20 por 100 las contribuciones especiales que deban exigirse a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de pavimentación, con adquiera usado, del Patio de San Francisco.

Se dió cuenta del Estatuto formulado por la Asociación de propietarios obligados al pago del 50 por 100 del impuesto de las obras de alcantarillado del sector Nordeste de Córdoba, para el régimen de esta Asamblea, Junta de Delegados y funcionamiento de la Comisión especial que ha de intervenir dichas obras.

Se acordó el reparte formulado para el cobro a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de alcantarillado de las calles Realajo, Santa María de Gracia y Ma or de San Lorenzo, de un tercio del total de gasto en las mismas invertido.

Aprobar certificados del Ingeniero de las unidades de obras ejecutadas por don Miguel Cabrera Castro, contratista de las obras de pavimentación de las calles de San Pablo a la Plaza del Corazón de María y de obras ejecutadas por don Pedro A. Gutiérrez Poole, contratista de las obras de pavimentación y alcantarillado de la Plaza de Cánovas y calles Diego León y Victoriano Rivers; así como las de pavimentación del patio del Matadero público.

Se aprobó el proyecto para la modificación del actual trazado de la Plaza de San Juan; la realización de determinadas obras en el Cuartel de Ametralladoras establecido en la Fuenavilla; el informe del Sr. Archivero en la petición de libros formulada por la Sra. Directora de la Escuela Normal de Maestras.  
Que pase a informe la moción del

Jefe de la sección 6.ª del presupuesto extraordinario relacionada con la fijación de contribuciones especiales a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de pavimentación de la Plaza de Cánovas.

Aprobar una relación de los jornales y materiales.  
Conceder al auxiliar tercero de estas oficinas municipales don León de Viguera Torrellas dos meses de licencia.

Acceder a la instancia de D. Manuel Rodríguez Manso solicitando adquirir de 25 a 30 metros de cadena de piedra de la que se está levantando en la Avenida de Canalejas.

Desestimar una instancia de don Francisco Blasco del Campo reclamando contra la cuota que se le fija en el padrón de inquilinato.

Autorizar a D. Francisco Linares Linares para instalar un depósito de tolinos y grasas y a D. Juan Modelo Alcalde para abrir un establecimiento de venta de artículos comestibles y a D. Antonio Pérez Barquero para trasladar a la casa núm. 2 de la calle Dose de Octubre la fábrica de aguardientes en frío que tiene establecida en la calle de la Paja.

Incluir a varios solicitantes en el padrón vecinal y dar de baja a don Francisco Formoso Blanco y de don Cristóbal Ruiz Montero.  
Quedó sobre la mesa la instancia de don José de Rioja pidiendo que se clasifique de tercer orden a los efectos del pago de la licencia sobre edificación en la Avenida de Medina Azahara.

Se autorizó a varios solicitantes para ejecutar obras.

Fueron aprobados los extractos de los acuerdos adoptados por la Comisión municipal permanente en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Octubre y varias cuentas.

## La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café  
Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todas las establecimientos.

## José María Villalobos

Consulta de Medicina y Cirugía en general  
y en especial de PARTOS y MATRIZ

Horas de consulta: de 2 a 6

Gondomar, 6. Córdoba

## Llegó lo que se esperaba

En El Metro y sus tres Sucursales, se acaba de recibir un inmenso surtido de Impermeables, Paraguas, Gabardinas, Gabanes, Pelizos, Trajes hechos para caballeros y niños, cortes de trajes clase superior y estilos modernos a precios que causan admiración.

Antes de hacer el repaso de lo que precisen para la próxima temporada, visiten El Metro y tres Sucursales, que les conviene.

No hay quien presente un surtido igual ni le iguale en precios. Precios fijos alambicados.

CASA CENTRAL

Mármol de Bañuelos, 2

SUCURSALES.

San Agustín, 30

Deanes, 29 y 31

Concepción, 28 y 30

## OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Metálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil montaje.

PATENTE número 1.170 propiedad de

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

González—Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

## Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS  
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos por mayor  
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

## Etapas obligadas

El artículo titulado «La vertebral de España», que ha publicado «La Nación» y del que nosotros anticipamos un extracto telefónico y la nota sobre vigilancia e inspección de Municipios marcan etapas del porvenir político de España.

Pueden éstas sintetizarse así:

A) Redacción por la Asamblea Nacional de un anteproyecto de constitución del Estado que pueda aceptar o modificar el Gobierno.

B) Redacción de un proyecto de Ley Electoral.

C) Aprobación plebiscitaria de la Constitución o aprobación por un Parlamento.

D) Elecciones municipales, como precedentes de las generales que proporcionen el primer Parlamento.

Asuntos son ellos de verdadera importancia y trascendencia que enumeramos hoy, pero que merecen más amplio comentario que no ha de faltar en nuestras columnas en la medida que nos sea posible.

## Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el M. I. señor don Juan E. Seco de Herrera, Canónigo Magistral; el alcalde de Espiel, el primer teniente alcalde del Ayuntamiento de esta capital don Pedro Villalobos Peñalup, el Director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA don Daniel Aguilera Camacho, el abogado del Estado don Roigiro Fernández de Mesa, y don Jerónimo Cuenca.

## Antonio de la Torre Venzaldé SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles

## La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, accesorios en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

## Del Magisterio

En el despacho de la Alcaldía y bajo la presidencia del señor Cruz Conde, se reunió ayer la Junta local de primera enseñanza.

Se trató de las cantinas escolares y se nombró una ponencia formada por don Fernando Barbudo, dos inspectores de primera enseñanza, don Manuel Gutiérrez, don Rosario del Río y don Joaquín Raposo.

Se acordó someter a consulta de la Sección Administrativa la provisión de la escuela nacional de niños de la Huerta de la Reina.

—Se ha posesionado en propiedad de la escuela de Sileras (Almedinilla) don Rogelio Aslan Peña, e interinamente de la 5.ª de Ruta doña Josefa Esteban Asas.

—Ha terminado ya la calificación previa de las hojas de servicios de los aspirantes a las plazas creadas en las distintas categorías del escalafón general del Magisterio, y es de esperar que pronto comenzará la «Gaceta» a publicar las listas de los admitidos con la puntuación correspondiente.

El nombramiento de Tribunales se puede hacer en dos días, y si el período oficial insertara rápidamente las listas, aún podrían comenzar los ejercicios escritos antes de fin de año.

Respecto al número de Tribunales, nada se dice; pero si sólo se nombran dos, uno para maestros y otro para maestras, estas oposiciones durarán muchos meses.

Recogiendo el deseo de gran parte de los opositores, hemos solicitado más de una vez que se nombren más tribunales, por lo menos dos para cada sexo.

De esta forma se adelantaría mucho en las calificaciones, y más pronto podrían adjudicarse las plazas objeto de la oposición.

## Villaralto

SOLEMNES FIESTAS RELIGIOSAS

Con extraordinaria y acrecentada brillantez se han celebrado en esta población los solemnes cultos que la piadosa Hermandad del Sagrado Corazón de Jesús dedica anualmente en su honor.

Del 23 al 30 del pasado, en nuestro hermoso templo se celebró a honra de Cristo Rey, en la imagen de esta cabecera sobre hermoso trono entre profusión de luces y flores y luciendo la Iglesia vistosas colgaduras.

Un coro de señoritas integrado por Sacramento y Jesús Torrico, Amelita Ruiz Peña, Carmen López, Carmen Fernández, Otilia Fernández y otras que sientan no recordar, a más del coadjutor don José Ortiz González, entonaron cánticos armoniosos a Jesús, sirviendo al novenario tan gran número de fieles, que la última noche las puertas de la iglesia se hallaban invadidas de personas que no pudieron entrar en la misma por ser insuficiente.

Terminado el novenario, nuestro estimado y querido párroco don Manuel Baños Molero, con gran elocuencia desde la tribuna sagrada ensalzó el culto y amor que debemos a Cristo Nuestro Redentor.

Por último, la sagrada imagen del Sagrado Corazón de Jesús fue sacada procesionalmente a hombros de los cofrades por las calles del pueblo que se hallaban iluminadas, luciendo las fachadas de las casas sitas en el trayecto del recorrido, vistosas colgaduras.

Damos la enhorabuena por el éxito obtenido al señor cura párroco y coadjutor de esta iglesia, a doña Isabel Fernández de Ruiz, fervorosa cristiana y digna esposa del señor alcalde, que con tanto celo y entusiasmo procura solemnizar estas fiestas, y a las señoritas cantoras que también han prestado su concurso en los actos.

DE SOCIEDAD

El día 29 del anterior fué pedida la mano de la señorita María López Gómez, para el ilustrado secretario del juzgado municipal del Viso, don Joaquín Córdoba Jiménez.—CORRESPONDENCIA

Francisco Cabrera Redond

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO

CÓRDOBA

## No basta la buena voluntad

Que no baste la buena voluntad para la acción católica, sino que sea también necesaria una buena preparación intelectual, se viene a probar una vez más con una reciente carta que el Cardenal Gasparri, en nombre de Su Santidad, acaba de dirigir a la Junta Central de Acción Católica de Italia.

Es el caso, que esta Junta, con excelente acuerdo, se propone fundar un «Instituto de Cultura Religiosa Superior». El proyecto ha sido recibido por Su Santidad con singularísima satisfacción, según consta por la carta antes aludida.

En ella se llama al proyectado Instituto «oportuno, por no decir necesario» y añade: «Si en efecto la acción católica es la participación de los seglares en el apostolado jerárquico de la Iglesia, no hay quien no vea cuanto importa que aquellos que abrazan tan noble y tan santo apostolado—tanto más si ocupan puestos de responsabilidad—se vayan preparando no sólo con una sólida formación espiritual, sino aún con una vasta y profunda cultura religiosa; de modo que en cualquiera circunstancia y en frente de cualquier problema, estén en condiciones de saber escoger el camino y hallar la solución que totalmente se conforme con los principios de la doctrina y de la moral católica.»

## Notas de la provincia

UN MINERO MUERTO

En una galería de la mina «Antonio», término de Pueblo Nuevo, hubo un desprendimiento de tierras, resultando muerto el minero Francisco Delgado Fernández, de 55 años.

Avisado el Juzgado por personas en aquel lugar, ordenó la extracción del cadáver y su traslado al depósito.

DEL TREN A LA VÍA

En el tren carreta de Espeluy viajaba la joven de 18 años Angela Luque Trillo.

Al llegar al kilómetro 434 trató de echarse sobre la portezuela y como esta no estaba cerrada cayó a la vía, sufriendo fractura de la pierna derecha por su tercio inferior.

Quedó en Alcolea, en cuya barriada está ubicada.

Pueden rodar todavía

muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres



Doce de Octubre, 10  
CÓRDOBA

## Progresos de la industria española

Nuestro país que casi hasta el presente era tributario del extranjero en el ramo de material telefónico, va a producir algunas de las manufacturas en cantidad suficiente para sus necesidades y para exportar además a la América del Sur. Dispone nuestra Península de elementos primeros abundantes: cobre, plomo, papel, industrias textiles, etc.

La primera fábrica se ha instalado en Malilla (Santander) y en ella se produce (según vemos en el núm. 699 de la revista «Ibérica», que publica una interesante información sobre el asunto): cable de cuadros, cable urbano, cable de cordones, cordones para aparatos y alambre de electroimanes. En este gran establecimiento montado por la Standard Eléctrica, S. A., se ha construido un cable de 1212 pares, o sea, de los mayores que se encuentran en el comercio.

Muy en breve se inaugurará otra fábrica en Madrid, y en Barcelona hace tiempo que funciona otro establecimiento de la misma compañía en el que se fabrican aparatos diversos. Como indicamos al principio los propósitos de esta empresa son los de que España se convierta en breve en exportadora de esta clase de material.

## Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5

Jesús María, 4

EL DEFENSOR se vende en Valencia en el kiosco de la Prensa Católica, Plaza de la Virgen.

## De Sociedad

Mañana, San Martín, son los días del Duque de Almodóvar del Valle, don Martín Sagrera, Lara Benítez, Sánchez Sánchez, Torrico Peralvo.

—Llegó de Aguilar el exalcalde don Rafael Aparicio Arcos.

—Se encuentra en esta capital el canónigo de Cádiz don José Salinas Anehelerga.

† Ha entregado su alma a Dios, a los 74 años de edad, el presbítero don Rafael de la Vega Arroyo. Fué largos años, desde 1903, capellán del convento de Santa María de Gracia.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana a las 3 30 de la tarde en San Andrés.

A sus deudos y hermanos, sobrinos y demás familia, enviamos el pésame más sentido.

## San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana grano fr... 5'00 ptas. qq.  
Cribado grano... 5'50 » »  
Galleta antracita... 5'50 » »  
Coke metalúrgico... 5'50 » »  
Coke metalúrgico... 6'00 » »  
Galleta Puertollano... 5'25 » »  
Carbón de encina... 5'00 » »  
Carbón de encina... 11'00 » »  
Pición de monte... 4'00 » saco  
Pición de orujo... 4'25 » hect.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º—Tel.º 761.

## NOTICIAS

EL TIEMPO

Terminó la lluvia. El barómetro marca hoy 745 40. Ha subido rápidamente.

La temperatura ha descendido en cambio, y así la máxima al sol ha sido 20'40 y a la sombra 16 80. La mínima 6 20. Higrómetro 94.

BENDICION DE UNA BANDERA

El próximo día 27, en la parroquia de San Andrés, se celebrará una solemne función religiosa en honor de Santa Cecilia, costeada por la entidad artística «El Figaro Cordobés».

Después el cura regente de la citada feligresía, D. Fernando Poveda, bendicirá una bandera que ha sido confeccionada para dicha agrupación, ocupando en dicha fiesta la sagrada cátedra D. Antonio Campos.

DE CORREOS

El oficial de primera clase D. Juan Díez Sánchez con el sueldo anual de 5.000 pesetas ha sido destinado a la Estación de Pueblonuevo del Terrible.

INAUGURACION

La verifican el sábado 12 del actual, a las cinco de la tarde, los señores Pueyo y Compañía de su nueva Tienda Exposición «La Camerana», situada en la plaza de las Tendillas, sin número.

Invitan a dicho acto, por medio de la presente, a sus numerosas amistades.

CARTILLAS DE REZO

Pueden los señores sacerdotes adquirir desde esta fecha las cartillas para el rezo en 1928, en la librería de Gato.

COMIDA INTIMA

Anoche fué obsequiado con una comida íntima al terminar la sesión de la Comisión permanente, el alcalde de Córdoba don Rafael Cruz Conde.

Se la ofrecieron sus compañeros los tenientes de alcalde y reinó durante ella verdadera cordialidad y afecto.

NIÑO LESIONADO DE GRAVEDAD

Por la Puerta de Sevilla transitaba una anciana conduciendo en sus brazos a un niño suyo, de 15 meses, llamado Manuel Muñoz Arenas. La mujer tropizó con una piedra cayendo al suelo y resultando herido el pequeño.

Trasladado a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le apreciaron una contusión con hematoma y hundimiento del hueso frontal y conmoción cerebral, de pronóstico grave.

DONATIVO

El valiente matador de toros Manuel Jiménez (Chicuelo), para solemnizar su enlace con la gentil Dora la Cordobesa, entregó ayer un donativo de cien pesetas para el Colegio de huérfanos de empleados de Correos, por cuyo generoso rasgo le quedan altamente agradecidos estos funcionarios, quienes desean a la feliz pareja toda suerte de prosperidades.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Francisco Lara Cruz, de herida incisa en el dorso de la mano izquierda; Victoria Gutiérrez Núñez, de herida contusa en la región parietal izquierda; María Pérez Obrero, de erosiones en diferentes partes del cuerpo, y Paula Sánchez Guillén, de herida por mordedura de perro.

ASISTIDO DE QUEMADURAS

En la Casa de Socorro ha sido asistido Antonio Rubio González, de 21 años, que presentaba quemadura química en la córnea izquierda, que se produjo, según manifestó, estando trabajando en la Porcelana.

CAIDA

Juana García Pérez, anciana de 71 años, cayó en su domicilio y se causó una herida contusa en la región occipital, de pronóstico reservado.

ATROPELLO

El auto núm. 1 145 atropelló en el Paseo del Gran Capitán a Eduardo Muñoz Rubio, de 15 años, causándole una erosión en la región maleolar interna del pie derecho.

CARTEROS

Han sido nombrados don Juan Pérez Obrero, cartero de la estación de Alcolea, con obligación de servir a las Ventas, el Puente y demás caseríos con el haber anual de 567'95 pesetas, don Fructuoso del Val Escuña, Cartero de la estación de Campo Real con obligación de servir de intermediario entre las Oficinas ambulantes que pasan por dicha estación con el haber anual de 1.250 pesetas y don Bernardino Cabello Suárez, Peatón de Villanueva del Duque a Fuente La Lancha con obligación de repartir en este último punto y haber anual de 562 50 pesetas.

MINUCIAS

Han sido detenidos: Fernando Jurado Torres, por promover escándalo en el Gran Teatro; Rafael Ortega Morales, por embriaguez; Joaquín Bertruzo Martín, por inmoral; José Chicharro denuncia por insultos a su vecina Josefa Moreno Leiva; ha sido detenido el chofer Luis Pulido Ariza que con un cuchillo que le fué intervenido amenazó en la calle Alfonso XII a Concepción Cuevas Vergara.

MORDIDA POR UN PERRO

Salud Mármol Herencia ha sido curada en la Casa de Socorro de una herida por mordedura de perro que le causó un can en Castro del Río, en cuyo pueblo está ubicada.

DE SANIDAD

Esta tarde ha visitado el gobernador civil el Parque de Desinfección, el Dispensario, Azúa y el Dispensario Antituberculoso de Alcolea, de donde ha regresado esta noche a Córdoba.

Mañana (D. M.) anclaremos debidamente esta información.

## Por don Antonio Zurita

Suscripción para costear las insignias de la gran cruz del Mérito Agrícola, a don Antonio Zurita Vera.

Undécima lista.—Sociedad Anónima Gros, 10 pesetas; don Manuel Guerra Moreno, 5, don José María de Toro y Manriquez, 5.

De Montoro.—Don Antonio de la Bastida, 20; diez donantes, 5.

De Carcabuy.—Cuarenta y cuatro donantes, con 14'50 pesetas.

Doña Mencía.—Treinta y tres donantes, con 81 pesetas, de las cuales son 15 del Círculo de Labradores, 5 de don Cristóbal Vargas, 10 de don Francisco Baena y 10 de don Antonio Gómez.

Rute.—Sesenta y un donantes, con 61 pesetas.

Castro del Río.—Cuarenta y un donantes, con 99'50, de las cuales son cuotas de cinco pesetas las de don Pedro Criado Luque, don José Criado R. Carretero, don Juan Fuentes L. de Tejada, don José Luque Jiménez y don Andrés Criado Rodríguez.

Suma de la suscripción incluso las donaciones de esta lista, 7.706'50 pesetas.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

VINOS

BENAVIDES BURGOS

# Nicolás Guirao

## GONDOLAR 10

La casa que presenta las verdaderas novedades y la que más barato vende.

NADA CUESTA COMPROBARLO

Abrigos confeccionado para señora y caballero a precios de fábrica.

## Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

### Lotería Nacional

#### SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes: Con 120.000:

11 926 Valencia, Torrepacheco.

Con 65.000:

27.842 Sevilla.

Con 25.000:

30.218 Barcelona, Linares, Bilbao.

Con 2.000:

32.694 Sevilla.—10.124 Madrid, Alicante, Sevilla.—32.101 Barcelona, CORDOBA, Cádiz, Santander, Granada.—8.529 Madrid.—7.421 Zaragoza, Málaga, Madrid.—31.427 Torrecampo, Tafalla, Porcuna, Barcelona.—23.579 Puenteareas, Torrelavega, La Linares.—2.047 Barcelona, America, Málaga, Bilbao.—5.224 San Sebastián, Madrid, Bilbao.—5.436 Gijón, Almería, Murcia, Barcelona.

Tienen aproximación de 1.500 pesetas el anterior y el posterior al gordo, de 1000 los del segundo y de 788 los del tercero.

Tienen centena de 400 pesetas los tres premios mayores.

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100 . . . 70'50

Deuda exterior 4 por 100 . . . 84'65

Deuda Amortizable 5 por 100 . . . 93'45

1920 . . . 93'45

Deuda Amortizable 5 por 100 . . . 92'75

1917 . . . 600'00

Banco de España . . . 129'00

Banco Central . . . 202'00

Compañía Arrendataria de Tabacos . . . 323'00

Compañía anónima Mengemor . . . 90'25

Cédulas hipotecarias 4 por 100 . . . 98'70

Cédulas hipotecarias 5 por 100 . . . 030'0

Cédulas hipotecarias 6 por 100 . . . 23'15

Francos . . . 28'625

Libras . . . 5'855

Dóllars . . . 3'000

Liras . . .

## POLITICA

### "La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Disponiendo que las Delegaciones para la represión del contrabando recaben las pruebas y declaraciones que estimen necesarias en los expedientes contra los carabineros.

Anunciando la concesión de cincuenta diplomas de aptitud por la Inspección de Hacienda.

Será Presidente del Tribunal que se forme para la concesión de las mismas el Director de Rentas Públicas, y vocales don Daniel López, don Manuel San Román, don Ramón Jerandelo y don Germán Rodríguez.

Disponiendo que las Cámaras puedan exigir cuotas a las empresas de transportes mecánicos que paguen patente.

Declarando que los alumnos de pe-

posición de prensa que se celebrará en Colonia los meses de Mayo a Octubre de 1928.

Ha tenido el Dr. Centen por parte de Estella favorable acogida.

La exposición costará medio millón de pesetas.

Se construirá para la misma un ferrocarril Illiputiense.

Habrán 12 salones especiales en los cuales podrá estudiarse el periodismo y sus evoluciones, habrá un pabellón para la cultura histórica y 31 grandes salones para los expositores en general.

Se organizará la semana española y durante ella oradores españoles darán conferencias.

En el Consejo Supremo

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa instruida contra el marino José Rodríguez Moral, del torpedero número uno, el cual solicitó permiso para ver a su padre que se hallaba enfermo y tardó tiempo en presentarse. Se consideró esto como delito de deserción y se le formó sumaria.

El Consejo de guerra celebrado en San Fernando, entendió que el hecho solo merecía una corrección y en su consecuencia le absolvió.

Disintió el auditor y vino la causa al Supremo, donde hoy el fiscal ha pedido se le impongan seis meses de recargo en el servicio.

El defensor ha pedido se confirme la sentencia del Consejo celebrado en San Fernando.

Commemoración

Con motivo de ser hoy el aniversario del armisticio se ha celebrado una fiesta religiosa en la iglesia de San Jorge a la que asistieron muchos combatientes, el personal de la embajada de Inglaterra y de los Estados Unidos.

Se dedicó un sufragio a los difuntos.

Ministro

A última hora de la tarde ha regresado de Salamanca el ministro de Instrucción Pública.

Jordana

El director de Marruecos ha sido hoy visitado por el coronel Muñoz Grande, Marqués de Urquijo y Bster.

Cacería

El Rey irá de cacería a fin de mes a una finca que en la provincia de Ciudad Real posee el profesor ayudante del Príncipe de Asturias señor Jonte.

Comisario general de

Cruzada

Ha sido nombrado Comisario general de Cruzada, durante la vacante de la Sede toledana, el Itmo. Sr. Vicario capitular de la misma, S. V., y obispo de Quersoneso, doctor don Rafael Balanzá.

Conclusiones

Las conclusiones acordadas por la Asamblea de las Ligas contra la inmoralidad se han leído esta tarde en la Asamblea.

Una de ellas es solicitar del gobierno que se incorpore al nuevo código el artículo primero del convenio internacional de Ginebra de Septiembre de 1926 considerando como delito la pornografía e imponiendo sanciones. La primera debe ser la incautación del cuerpo del delito.

Se considerarán autores a los vendedores, autores y editores de libros o cualquier clase de publicaciones pornográficas.

Se concederá personalidad para poder intervenir como agentes de la autoridad en este asunto a las Ligas contra la inmoralidad y a las Asociaciones de Padres de familia.

No solo se confiscarán las editoriales pornográficas sino que además serán clausuradas.

Inclusión en la legislación de la censura previa para las películas.

Sancionar con pena de presidio mayor a quienes se lucren con negocios pornográficos.

Trabajo

El señor Auñós ha conferenciado hoy con el conde de Altea.

Fué visitado por don Arturo Noble, de Lérida, y por el Presidente de la Cámara de Industria de Madrid señor Peña.

Estella

El jefe del Gobierno despachó con los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Trabajo. Con este lo hizo extensamente.

Le visitaron el general Aldave, el gobernador de Burgos, el coronel Muñoz Grande y el Presidente de la Audiencia de Tetuán.

A las 3'30 estuvo a visitarle el infante don Fernando que le habló de

la construcción del Palacio de América.

A las nueve y cuarto cenará con el Duque de Alba.

Conferencia

El marqués de Rozalejo ha conferenciado hoy con el Director de Agricultura sobre asuntos que afectan a la provincia de Murcia.

Firma de Justicia

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado una R. O. concediendo la excedencia a don Enrique Ramos, juez que era de Sabadell.

Pasa a la categoría de juez de ascenso el señor Vivas que sirve en el juzgado de Gínzola de Liria.

Se concede la excedencia a don Isidro Rato, juez de Fuente Obejuna.

Para esta vacante se nombra a don Carlos Roda que lo era de Astudillo.

Para Astudillo se nombra a don Antonio Laguna que lo era de Canete.

Se concede la excedencia a don Cipriano Fernández afecto a la fiscalía de Córdoba y en su vacante se nombra a don Ramón García.

El Rey en Cerdeña

En el ministerio de Marina se ha recibido hoy un radiotelegrama del comandante del acorazado «Príncipe Alfonso» que dice así:

Bizerta 10, a las 24. Salgo para Cagliari donde desea pasar el Rey el día de mañana.

El Rey se encuentra perfectamente de salud.

El Estatuto de Prensa

En la sección de la Asamblea que trata de Leyes políticas ha presentado Delgado Barreto su proyecto de Estatuto sobre la Prensa.

Consta de 23 bases en tres títulos y el reglamento para la profesión.

Se ha facilitado a la Prensa un extracto del Estatuto, pero reservando se los detalles que han de ser objeto de discusión en la Asamblea.

En tiempo oportuno se darán las disposiciones generales.

Se habla en el Estatuto de toda clase de publicaciones, sean o no periódicas.

En el título primero se define qué es periódico y se preceptúa todo procedimiento preventivo que con el periódico ha de seguirse.

Se trata de las reglas que han de observarse para la publicación de declaraciones oficiales y de notas oficiales, y de los procedimientos gubernativos y judiciales que han de seguirse con los periódicos.

El órgano de relación entre el Gobierno y la prensa será una Dirección general de prensa que se crea.

El título siguiente comprende cinco bases y trata del desenvolvimiento económico de las empresas.

Se propone la tributación única con carácter industrial.

El título tercero comprende ocho bases y en ellas figuran las reglas para el ejercicio de la profesión.

Se dispone se creen escuelas profesionales de periodistas y colegio de instrucción para los mismos, con carácter obligatorio.

Se habla de los sueldos que deben percibir los redactores y del control que el poder público tendrá en el periódico y de otras características.

La Asamblea

contra la Inmoralidad

A las cinco de la tarde y en el edificio de la Asociación de empleados ferroviarios de España, ha comenzado la solemne sesión de clausura de la Asamblea Nacional de la Liga contra la inmoralidad.

Preside el infante don Fernando de Baviera a quien acompañarán el Duque de Vistahermosa presidente de la Asamblea, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, el Obispo de Madrid-Alcalá, el Director general de Seguridad, el capitán general y otras significadas personas.

El salón se halla lleno de damas.

El Duque de Vistahermosa lee unas cuartillas de gratitud para cuantos han cooperado a la celebración de la Asamblea.

Explica la importancia de la misma, da las gracias al infante don Fernando y al Gobierno por su asistencia a este acto.

Dice que la Asamblea aspira a que se cultiven los espíritus y no se contamine más España con la ponzoña del mal que la inmoralidad lleva consigo.

Es necesario que todos pongamos de nuestra parte lo posible para lograr una selección en las costumbres, evitando la corrupción imperante, a la que tanto contribuyen las modas con su desenfado, la prensa con sus

frivolidades, ciertas novelas con su grosero libertinaje, el cine con sus pelucos libidinosos, el teatro con la precocidad y deanduz, los cabarets con su inmoralidad declarada, los bailes con su desenfado y los reservados de los establecimientos públicos con los escándalos que de ellos nacen, salgan o no a la superficie.

Don Victor Pradera está pronunciando, cuando telefonamos, un discurso elocuentísimo, que subraya el auditorio con sus aplausos.

En representación de la Acción Católica de la Mujer hablará una dama.

Después pronunciará otro discurso don Ricardo Moyo y Villanova.

Es probable que también hablen el Obispo de Madrid y Martínez Anido, aunque sea brevemente.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Los reclutas, al tener conocimiento de que les ha correspondido su destino a África en el sorteo del mes pasado, pueden reclamar que este quede sin efecto, acreditando que por la fecha de su nacimiento les corresponde el segundo llamamiento.

Se incorporarán al primer llamamiento que se les haga y podrán exigir responsabilidad a quien corresponda, por la equivocación en la fecha de su nacimiento.

Se prohíbe que tengan representaciones de casas vendedoras de material de aviación a los jefes y oficiales de Aviación, a los jefes y oficiales del Ejército que se hallen en activo y a los de Aeronáutica.

No podrán tampoco pertenecer a empresas civiles de aeronáutica, ni tener destinos en Academias, ni aceptar recompensas en metálico. Únicamente aceptarán las que procedan de suscripción nacional.

Extranjero

Regalo a Estella

Paris.—El famoso diamante Nassak que estuvo en el ojo de un idolo indio, será regalado por unos españoles al general Primo de Rivera, presidente del Consejo de ministros de España.

Actualmente posee el diamante un «trust» de Nueva York, a quien se lo vendió el Duque de Westminster, en poder de cuya familia ha estado más de un centenar de años.

El diamante será engarzado en el bastón de mando de capitán general y se le entregará al Marqués de Estella el día en que aparezca en la «Gaceta» tal nombramiento.

El precio de la harina

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS DE CORDOBA

Vistos los precios alcanzados en el mes anterior por el trigo y subproductos, esta Junta ha acordado fijar a la harina integral, para la elaboración del pan de familia, en cada partido judicial, los precios que a continuación se indican, los que empezarán a regir a partir de su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta que por esta Junta se haga nuevo señalamiento, y se entenderán por quintal métrico, puesto en fábrica y sin envase:

Partidos judiciales: Aguilar, 61 pesetas; Baza, 61 50; Bujalance, 61; Cabra, 63; Castro del Rio, 62; Córdoba, 61; Fuente Obejuna, 62; Hinojosa del Duque, 61 50; Lucena, 61; Montilla, 62 50; Montoro, 61; Posadas, 60 50; Pozoblanco, 62; Priego, 60; La Rama, 60; Rute, 60.

El precio máximo a que se podrá vender en toda la provincia el pan de familia, será el de 0'60 pesetas kilogramo.

Los señores alcaldes comunicarán a todas las fábricas y molinos harineros, los precios que les correspondan, exigiéndoles acuse de recibo, que remitirán a esta Junta.

Córdoba 11 de Noviembre de 1927.

—El Gobernador presidente, ANTONIO ALMAGRO.

Preparación de las aceitunas en conserva

Esta industria tiene en España excepcional interés, especialmente en Andalucía.

El verdadero líquido conservador es, sencillamente, una disolución concentrada de sal; es decir, salmuera; pero antes de sumergirlas en este líquido, que las ha de conservar desde

que salen de la fábrica hasta que se dan al consumo, conviene someterlas a una preparación por la cual desaparece en gran parte el sabor amargo y astringente que este fruto en estado verde contiene, y que si bien es verdad que en ciertas variedades y para el consumo local de algunas regiones le hacen hasta agradable, las variedades más selectas de exportación y el mercado extranjero exigen que esta dureza en el sabor desaparezca.

El procedimiento más recomendable para conseguirlo, es la maceración en lejías poco concentradas que saponifican en parte ciertos ácidos grasos que las dan el sabor desagradable que conviene hacer desaparecer. Estas lejías son, ni más ni menos, las que emplean los jaboneros, pero de una concentración que oscila entre 5 y 6 grados Beaumé.

La forma más práctica de prepararlas es la siguiente: se colocan seis kilos cenizas de leña, y mejor aún de las de orujo de oliva, y un kilo de cal viva o bien cuatro kilos de cenizas, uno de cristales de carbonato de sosa y otro de cal viva. La cal pone en libertad a la sosa y potasa que contienen las cenizas y se forma una verdadera lejía igual a la que siempre se ha empleado para la colada de la ropa.

La cantidad de agua que debe emplearse para preparar estas lejías dependerá del grado de concentración de las olivas, y que, como hemos dicho, es de 3 a 6 grados, según el estado de madurez de la aceituna y la variedad.

El tiempo que deben estar sumergidas las aceitunas en este líquido es también variable, según las condiciones del fruto, y debe procederse por tanteo; pero de una manera general; las aceitunas han sufrido ya suficiente maceración cuando la uña señala sobre la aceituna fácilmente, sin que se desliciera el tejido.

Todas las precauciones que se empleen con el objeto de evitar que las manos del operador se pongan en contacto con el fruto, son una garantía de conservación, como lo son también el que las barricas o frascos donde se ha de conservar estén lavados al vapor, para, en lo posible, conseguir su esterilización.

Las aceitunas, después de maceradas en la lejía y lavadas con agua hervida, se colocan en la barrica o envases en general en que se ha de hacer la explotación y se llenan con agua saturada de sal.

Es muy importante tener la precaución de que el fruto no quede nunca en contacto con el aire, tanto cuando se las sumerje en la lejía como cuando se colocan en salmuera, para que se ennegrezcan.

La aromatización del líquido conservador con hojjas de laurel, nuez moscada y otras plantas aromáticas, contribuye mucho a comunicar a las olivas en conservar sabor agradable, y cada fabricante emplea el aroma que más aceptación tiene entre su clientela, sin que esto influya para nada en la conservación.

L. I. A.

CABRA

VIATICADA

La bondadosa señora doña María de la Sierra Ruz, madre cariñosa de nuestro respetable amigo el ilustrado capellán del convento de las Agustinas, don Francisco J. Luna Ruz, se encuentra en cama bajo una grave enfermedad, temiéndose un funesto desenlace, por lo cual ha sido sacramentada.

Dios misericordioso devuelva a la paciente, como así se lo rogamos, la salud perdida.

VIAJERO 3

Ha llegado de Madrid a su casa palacio de los Marqueses de Cabra, don José María Balda y Méndez de San Julián.

—Del mismo punto, donde reside nuestro paisano, el exmaestro nacional don Casimiro de Reyes y Ortiz Rando.

—De Alhama de Granada, el culto sacerdote, capellán del Colegio de María Escolapias, don Rafael Ruiz M.ñoz.

—De Badolosa, donde ha pasado una temporada, la distinguida señora doña Josefa Fernández de S.ñasella, digna esposa de nuestro buen amigo don Juan Bautista Delgado, acompañada de sus encantadoras hijas.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutualidad).

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2. CORDOBA

